

全省老干部局(处)长培训班开班

雅语同心抒妙见 高歌携手踏新程

周口市楹联工作会议暨楹联文化座谈会召开

10月29日,全省老干部局(处)长培训班在河南红旗渠干部学院开班。省委组织部副部长、省委老干部局局长黄旭东作开班讲话,安阳市委常委、组织部部长、河南红旗渠干部学院院长刘文海出席开班式并致辞。省委老干部局副局长杨智勇主持,副局长宾奕出席。

黄旭东指出,举办全省老干部局(处)长培训班,是持续推进党的创新理论武装、积极适应新形势新任务、推动全省老干部工作高质量发展的重要举措,希望学员在培训中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神,特别是习近平总书记关于老干部工作重要论述,认真落实全国老干部局长培训班精神,研究新形势、新任务,学习好经验、好做法,持续锻造与新时代新要求相适应的能力素质和过硬本领,不断推进全省老干部工作创新发展。

黄旭东强调,要坚持学用结合,注重学习成果转化运用,推进理念思路、方法手段和工作机制不断创新,以实实在在的工作成效检验学习培训效果。

此次培训班为期5天,主要采取专题讲座、座谈讨论、现场(体验、情景)教学相结合的方式进行。各省辖市党委老干部局局长,济源示范区党工委组织部,航空港区党工委组织部人事部分管老干部工作的负责同志,部分省直单位离退休老干部工作部门负责人,省局机关各处室、局直各单位负责同志90余人参加培训。

(省委老干部局研究室供稿)

□记者 田松平

本报讯 10月27日,由市楹联学会和市老干部楹联文化研究院主办的周口市楹联工作会议暨楹联文化座谈会在市老干部活动中心召开。市老领导李绍彬出席活动。

座谈会上,李绍彬肯定了市楹联学会成立一年来的成绩。据介绍,市楹联学会坚持社会主义先进文化的前进方向,紧紧围绕市委、市政府中心工作,开展了一系列丰富多彩的文化活动。该学会举办了“爱心春联暖周口”送春联活动,组织了“联咏八一壮军威”“勿忘九一八 筑梦向未来”“盛世华诞添锦绣”和“联咏重阳贺金秋”主题笔会组稿活动,700多副优秀作品在《老人春秋》、顶端新闻客户端、大河网以及《周口日报》《周口晚报》等媒体发表。在许东方教授的倡议下,该协会推出了“庞黎明·许东方联墨合璧

作品选”系列,目前已在大河网、《周口晚报》刊出十多期,得到省楹联学会的充分肯定。前不久,该协会首批10名优秀联友被批准加入省楹联学会。

会议要求,市楹联学会要继续坚持文艺“二为”方向和“双百”方针,把握先进文化的前进方向,围绕中心、服务大局,用楹联这个载体来反映周口经济社会发展的历史进程;要树立精品意识,不断开拓创新、与时俱进,努力创作出更多更好的楹联作品。

会议强调,要加强楹联组织和队伍建设,培养发展新力量,继续开展楹联进机关、进学校、进乡村、进社区、进景区活动,让楹联文化在全市开花结果。

座谈会上,庞黎明、张天兴、张治国、许东方、宋杰、戴俊贤、丁恩全等老同志分别结合各自实际,分享了楹联创作的经验。大家纷纷表示,要继续传播正能量、弘扬主旋律,为推动周口楹联文化事业的大繁荣、大发展作出新的贡献。③2

商水县老干部《夕阳吟唱》诗集发布暨作品研讨会召开

霜鬓聚才智 诗韵话心声

市财政局

组织离退休干部到项城调研

□通讯员 胥润东

本报讯 为进一步加强离退休干部党组织建设和党员服务管理工作,落实好老干部的政治生活待遇,近日,周口市财政局组织离退休干部到项城市开展调研活动。项城市人大常委会党组书记、主任刘体峰参加座谈会,项城市财政局党组书记、局长张强,党组成员、副局长石宇全程陪同调研。

老干部们先到王明口镇召开了座谈会,大家围绕加强离退休干部党组织建设和党员服务管理工作进行了深入的交流。

座谈结束后,老干部一行参观了项城市城市建设。大家一致认为,项城市通过廊道绿化、建园绿化等措施,把城市建成了公园城市、绿色城市、园林城市、景观城市。最后,老干部们又到南顿镇南顿故城参观考察。在光武台遗址,老干部们了解了汉光武帝刘秀以“复兴汉室”举兵,布衣崛起,开创东汉大业的历史;在故城旧城墙夏商时代遗址,了解了西周王室为震慑商民旧族封姬姓子孙建立顿子国的过程;在二十四孝壁画长廊,了解了24位孝子行孝的故事。老干部们被南顿故城厚重的历史文化底蕴深深感染,纷纷感慨不虚此行、受益匪浅。

活动结束后,老干部们纷纷表示,要将此次调研成果转化为实际行动,一如既往地关心支持周口市财政局各项工作,为周口财政高质量发展献智出力。③2



研讨会现场。

□通讯员 何莉莉 张慧敏 文/图

本报讯 近日,商水县老干部《夕阳吟唱》诗集发布暨作品研讨会在商水县委老干部局会议室召开。商水县委副书记、商水县老年诗社名誉社长、《夕阳吟唱》编委会主任王锦堂,周口市诗词楹联学会会长李俊颖等出席会议。

会议对商水县老年诗社近年来取得的突出成绩给予了充分肯定,并就下一步如何整合“银发人才”力量、激发“银发人才”智慧、更好地进行诗词创作进行了充分的交流探讨和安排部署。

研讨会上,王锦堂对商水县老年诗社自2008年

创办以来,连续编辑出版九册诗集及第十集新版《夕阳吟唱》结集出版的奋斗历程进行了回顾,并表示,下一步要努力发挥“银发人才”力量,继续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步凝聚共识、开拓思路,多深入基层采风,创作出更多、质量更优的诗词作品,丰富老干部的文化生活,弘扬中华优秀传统文化,以诗词为载体,讲好新时代商水故事。

随后,老同志们围绕诗歌创作积极发言,纷纷表示,《夕阳吟唱》诗集以昂扬向上的姿态、饱含深情的话语,描绘了商水翻天覆地的变化,展现了诗人们的家国情怀和责任担当。座谈会现场气氛十分热烈,有的诗友甚至现场作诗,表达对该诗集的喜爱。③2